DOKUMENT
Vedtaget ændringsforslag på Korpsrådsmødet 2018

Da det vil være for omfattende, at beskrive alle ændringer her, vil det derfor være vigtigt, at man henter det nye lovhæfte 2019-2020 og læser om de forskellige ændringer 

DDS modtager hvert år 8.000.000 i driftstilskud fra tipsmidlerne, som administreres af DUF (Dansk Ungdoms Fællesråd). DUF har imidlertid ændret tilskudsreglerne tilbage i 2016, og for at DDS forsat kan være berettiget til at modtage tilskuddet, skal lovene i DDS tilpasses de nye krav.

Det betyder ændringer i forhold til de nuværende myndighedsregler, som alle sigter mod at fjerne eller ændre aldersgrænser. Ændringerne har til formål, at sikre, at ALLE medlemmer i DDS – uanset alder – har samme muligheder for at få indflydelse i korpset.

I skal derfor være særligt opmærksomme på flg.:

Lovhæftet §3 Myndighed ændres til Aldersgrænser
Stk.1 Et flertal af medlemmer i ALLE bestyrelser og ledelser (dog ikke afdelingsledelser), i korpset og hver af korpsets enheder skal være fyldt 15 år
Stk.2 Bestyrelsesformænd, kasserer, gruppeledere, afdelingsledere, divisionschefer, centerledere, arrangement ledere, og spejderchefer skal være fyldt 15 år.

Stk.3 – se i lovhæftet

Stk.4 Hvor der i disse love omtales forældre, menes forældre eller værger til medlemmer under 15 år. Når et medlem ikke er fyldt 15 år, udøver en` af medlemmets forældre eller værger valgret og stemmeret på vegne af medlemmet. Opstår der uenighed mellem forældre og værger, om hvilken forældre eller værge der skal varetage et medlems stemmeret, afgøres dette af bestyrelsesformanden, en gruppeleder, en divisionschef eller spejderchef ved simpel lodtrækning.

Bemærkninger: Der ændres i de grundlæggende regler for at opfylde de nye krav i tipsreglerne, hvorefter alle børn og unge skal have fulde medlemsrettigheder, dvs. Principielt skal kunne vælges til alle ledelsesorganer, og ligeledes udgøre flertallet der. Unge under 15 år kan dog repræsenteres af deres forældre.

I de grundlæggende regler er krav om myndighed udskiftet med en aldersgrænse på 15 år.

Forældre har som udgangspunkt ingen selvstændig rolle i DDS. Forældre vil således altid være forældre/værger til yngre spejdere – og ikke valgt for sig selv.

Det betyder at begrebet ”forældrerepræsentant” er ændret til ”medlemsrepræsentant”
§11 Grupperådet (sammensætning): her vil det være vigtigt at medlemmerne på forhånd er informeret, og det klart fremgår af jeres indkaldelser til grupperådsmødet.

Stk.1

a. Medlemmer (her menes ALLE medlemmer)

b. Forældre til medlemmer under 15 år (det betyder, at forældre til medlemmer over 

                                                                        15 år IKKE har stemmeret)

c. Bestyrelsen

  stk.2 Alle gruppens medlemmer samt bestyrelsens medlemmer har stemmeret ved 

           grupperådsmødet.

           For forældre finder §3 stk. 4 anvendelse.

           Afgivning af stemmer kan kun ske ved personligt fremmøde   

· I princippet betyder det, at der kan vælges en hel bestyrelse, hvor medlemmerne på valgtidspunktet ikke er myndige. Såfremt bestyrelsen og herunder de tegningsberettigede personer ikke er myndige (formand, kasserer og gruppeleder), skal der udpeges en tegningsrepræsentant som tegningsberettiget myndig person. Hvis der ikke er valgt en myndig person til bestyrelsen, udpeger den nyvalgte bestyrelse blandt forældre til spejdere under 18 år en ekstern myndig person, der tegner gruppen juridisk og økonomisk jf. §19 stk. 1. til 4. Denne person er IKKE medlem af bestyrelsen, men har ret til at deltage på bestyrelsesmøder uden stemmeret.
§14 Bestyrelsen (sammensætning): 

Stk.4. Grupperådet skal sammensætte bestyrelsen, så den opfylder reglerne om aldersgrænser og habilitet jf.§3 og §4. Grupperådet skal, når det sammensætter bestyrelsen, være opmærksom på principperne om lige muligheder og seks års reglen. Jf. §1 og §2. Grupperådet skal, når det sammensætter bestyrelsen, tilstræbe at såvel forældre (kun hvis der er medlemmer under 15 år), unge som ledere er ligeligt repræsenteret, herunder skal Grupperådet tilstræbe, at bestyrelsen (blandt andet) indeholder unge medlemmer/ledere, der er fyldt 15 år, men ikke 24 år.  Grupperådet bør desuden sammensætte bestyrelsen, så den afspejler gruppens medlemmer samt det lokalsamfund, som gruppen er en del af.
Bestyrelsen består af 1 formand, 1 kasserer, 1 gruppeleder samt et antal medlemmer på mindst tre. Antallet fastsættes af grupperådet jf. §13 stk. 1 litra f. Hvis gruppelederen ikke er medlem af bestyrelsen, har den pågældende møderet uden stemmeret.

· Vær også opmærksom på, at der vælges mindst en af de to personer til Korpsrådet, som er fyldt 15 år, men ikke 24 år på valgtidspunktet (kravet om at det ene unge medlem skal være myndigt fjernes). På samme måde, som det allerede er gældende for udpegning af repræsentanter til divisionsrådet. 

